



ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 септ.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 септ.

СУДБИНА БУГАРСКЕ

Недавно смо констатовали једну историску чињеницу да је најглавнија карактеристика бугарске прошлости та, што су Бугари пронашли увек онда, када су постигали највеће политичке успехе. Другим речима бугарска егзистенција је условљена једвао њезим етнографским елементима који су у зрочној вези са географском комплексом источног Балкана. То је област која се шири између Дунава, Искре, Родопе, Арде и Црнога Мора. И чим су Бугари прелазили границе своје етничке целине, настајали су на нашем полуострву стални нереди и ратови, јер су њихове завојвачко-пљачкашке тежње долазиле у спречку са свима легитимним правима њихових суседа Срба, Грка и Влаха односно Румуна.

Бугари су један од најмањих и најнекултурнијих народа Балкана, али је њихово главно обележје завојевање туђих поседа. У средњем веку овакве појаве су веома честе, али данас, у доба националног згруписивања народних држава, то је једна од највећих злочина, који се мора сузбити у интересу савремене слободе и цивилизације, које искључују подјармљивање културних народа са јаким историјском свашћу о држави и своје националном бићу.

Овде вреди нарочито истаћи следећи факт. Стара Бугарска броја четири и по милиона становника. Од овога броја 900 000 су Турци, Черкези, Гагаузи и Помаци, 400 000 долазе из Грке, 300.000 су Срби, 150.000 чине Јевреји и 100.000 Власи, Јермени, Цигани и странци, значи да прави Бугари има једва на два и по милиона душа!

И овај тако мали и везнатан народ, запојан средњевековном завојвачком тежњом, одгајан у мегаломанском духу, потенциран татарским појмовима о животу и држави, постао је и данас демаклов мач који виси над балканским народима, који се морају једном потрудити да од стране са политичке позорнице ове вечите разбојнице и отимааче туђих области и својина.

Свако бугарско завојевање у прошлости обележава један ре-

грес балканске цивилизације, али кад год су Бугари намерени у њихову етничку област, могло се је вазда констатовати велики културни напредак у свима земљама изшта полуострва, па чак и у самој Бугарској, што је најлепши доказ Ефимијева школа четрнаестог века, када се први пут у тој земљи појављује тежња за извесним напретком. Али то је бивало само онда, када је бугарска држава обухватала етничке области бугарског народа.

Користећи се овим историским искуством, ми смо дужни да у средсредимо сву нашу војну и дипломатску делатност, да за велика времена обезбедимо Балкан од сличних завојвачких прохтева бугарске грабљиве расе. То ћемо постићи само онда, ако се Бугари тако казне, како би сва њихова покорења добила достојну казну за данашње завојевање и покоре које почињаше по нашој доможини, а који се злочини могу упоредити само са најгрубљим облицима вандалских времена.

Та казна се помаља. Поред силних удараца који добијају са југа, појављује се у најзгоднијем моменту Румунија да потпомогне наше праведно дело а преко ње не територије јури ураган руских козака и армија, а зар то није бич провађења, који ће у своје гњеву свирело казнити изрода и словенског издајцу? *Ја сам те родио, ја ћу те убити*, ето, то је данас догма јавног мишља силне Русије, а у томе је изразу најречитије манифестовања идеја о судбини Бугарске државе.

Овчеполски.

ПОЛИТИЧКЕ ВЕСТИ

Атина. — Г. Дилон телеграфисхе «Дели Телеграфу» да ће Бугарска отпочети преговоре за сепаратан мир са Споразумом када ће видети да се катастрофа не може избећи. Бугарски русофили ће у том случају скинути с престола Фердинанда и прогласити за краља Бугарске Бориса. Овај се последњи у више махова није слагао са политиком његовог оца.

Атина. — Указ о распуштању скупштине неће бити публикуван. Избори ће бити одложени пошто влада

има да прецизира своје држање према новом догађајима.

Страна штампа

Акција Румуније

Лондон, 20. августа.

«Ивнинг Стандард»: «Акција Румуније смањује знатно трајање рата. Споразум ће диктирати мир.»

«Пел Мед Газета»: «Објава рата Румуније даје нам интересантно обавештење, да су изгледи Немачке на победу одмерени у Букурешту и оцењени као апсолутно ништавни.»

«Глоб»: «Акција Румуније са чисто војног гледишта од великог је, можда одлучног значаја. Не чудит нас, што је у Немачкој наступило запрепашћење. Румунија уједно затвара Немачкој велико тржиште намирница, као и гаса, угла, дрвета и стоке. Стратегијски Румунија се окреће против десног немачког бока.»

«Трибунал»: «Од интервенције Румуније зграда немачког империјализма почива да се руши.»

«Ивнинг Пост»: «Акција Румуније осуђује Немачку на пропаст чим је Савезници, као што је вероватно одвоје од Бугарске и Турске.»

«Ворлд»: «Румунија ће извући добре користи из своје акције, али она то и заслужује с обзиром на помоћ, коју доноси Савезницима.»

Амстердам, 20. августа.

Немачка штампа веома је узнемирена због акције Румуније.

«Ф. Сине Цајтунг»: «Било би апсолутно смешно гледати на нову ситуацију са лажним оптимизмом.»

«Франкфуртер Цајтунг»: «Боље је не занимати се издајом румунског народа и пребирати све снаге, да би се одговорило великом војном задатку, који је Немачкој ратом наметнут.»

«Келнше Цајтунг»: «Треба се борити са енергијом очајања, да би се спасао састанак народа.»

«Минхенер Пост»: «Немачки народ не пролива крв ради освајачких циљева, већ да брани своје економске интересе и своју културу.»

«Минхенер Најесте Нахрихтен»: «Борба на Балкану за нас је питање живота или смрти.»

«Локал Анцајгер»: «Наш је живот у питању. Сваки Немац мора вршити своју дужност.»

Уопште сви немачки листови гледају у акцији Румуније велики дипломатски пораз Немачке и додају, пошто је слава Немачке на коцки, сваки Не-

ПРЕТИЛАТА ИЗНОСИ:
Месечно 3 франка тромесечно 9 франка
годишње 36 франка

ЦЕНА ОГЛАСИМА:
Овакве огласе 0.20 франк од петогатог реда
огласе до постоје. Новаци се положе државним
поштомаршима и дипломатским заступанима.

Лист издава сваки дан постоје
Поште слаже преко Краљ. Срп. Гов. Колежани
у Солуну

РУКОВОДИТЕЉ ЦЕ ВРАЋАЈУ
Овак редакције Коломбо улица бр. 33 Београд

Поједини бројеви се могу добити у Солуну код
редакције «Друштва грчке штампе» ул. Бугарској
бр. 5, близу главне поште.

мац мора храбро испунити своју дужност према отаџбини.

Држање Грчке

«Журнал»: «Краљ се не може и неће зауставити да жртвује само неколико германофилских шефова»

«Матен»: «Грчка добија све више осећање, да је њена судбина на коцки и почиње да схвата држање, које јој опрадељује част.»

«Тан»: «Акција Румуније је последња савезничке експедиције на Балкану. Солунско предузеће већ је донело плодове. У сваком случају атински владајући кругови треба да знају, да ће се о благодетима победе говорити и претресати само са државама, које су се бориле.»

«Дејли Меј»: «Акција Румуније мора имати огромно дејство на Бугарску и Грчку. Бугарски народ ће ускоро увидети лудост што се бацио у наручје централних држава. Што се тиче Грчке, њен велики државник г. Венизелос изјавио је прошле недеље да још сасвим није изгубљена прилика, да Грчка поврати част и територије. Пријатељи Грчке врте, да ће краљ Константин и његов највећи државник моћи радити заједно и дати нов правца политике Грчке.»

Преглед грчке штампе

(После митинга)

«Патрис»: Политички карактер митинга.

Јучерашњи митинг, циновски по величини и импозантности, јединствен је у политичком летопису грчке престонице од постанка слободне краљевине. Њим је грчки народ доказао да је стално надахнут идеалима од после устанка, и да срећом није претрпео никакав утицај од стране оних који су покушали да му отрују душу и да га поврате у старопартијску прошлост заборављајући све сневе грчке расе и напуштајући сваку наду у остварење народних идеала.

Митинг је добио одређен државни и политички карактер највишег значаја. Одобривши говор г. Венизелоса, народ обе вароши Атине и Пиреја упутио је Њ. В. Краљу један апел у виду меџажа да послуша народну вољу. У исто доба поднео му је и неодложно решење народне кризе, које се састоји у претварању пословне владе г. Записисове у одговорно политичко министарство које би имало иницијативу и сталну политику у корист Споразума. У истом духу ће бити поднета Њ. В. Краљу и резолуција народних представника.

„Неа Елас“: Једно велико браво!

Председник одбора за митинг г. Стилианидис отишао је у недељу у седам и по часова у декелијски двор и замолио је дежурног ађутанта да достави краљу да народни одбор моли Њ. Величанство како би одредио час у који би одбор могао доћи да му преда састављену резолуцију. Јуче ујутру г. Стилијанидис добио је од дежурног ађутанта писмо којим га моли да иде у двор ради једног саопштења.

Г. Стилианидис отишавши у двор сазнао је од ађутанта да Краљ не може примити народни одбор јер је издржао малу операцију, али како се интересује да сазна садржину резолуције, то моли одбор да му је достави.

Г. Стилианидис ситавши из Дече

Пол-Луј

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Званични коминике

Са нашег фронта

Солун, 20. августа.

У току јучерашњег дана била је јака канонада на извесним деловима фронта. Српске су трупе одбиле претпрошле ноћи један непријатељски напад у долини Меглена. На том фронту било је и јако пушкарање. Ништа значајније на осталом делу фронта.

Енглески коминике

Лондон, 20. августа

Непријатељ је обновио своје против нападе грекјуче после подне на фронту од 3000 мет. између Женци и Високе шуме. Непријатељ је извршио са огромним снагама и извршио 5 напада. Одбили смо 4 напада наневши им огромне губитке. Са петим нападом успео је непријатељ да напредује на једној тачци. Имала смо успешних борби у области Боген.

Код Ибра пустили смо загушљиве гасове, који су имали добре резултате.

Француски коминике

Париз, 20. августа.

Сем јаке артиљеријске борбе на фронту Соме и на сектору код Флериа ништа се важно није десило на фронту.

Авијатика. — Јуче после подне оборена су три немачка авиона. Два су пала на десну обалу Оазе а трећи код Дуомона. Један немачки авион бацно је бомбе на Жиромани. Жрта ва нема, штете су незнатне.

Руски коминике

Петроград, 20. авг.

Ист. од предела Дулишквинет-Ерзинжан одбијена је турска офанзива.

У току ове офанзиве 4 турска пука пробали су фронт једног нашег туркестанског пука, али је овај сјајним јуришем на бајонет повратио изгубљени положај и одбацио непријатеља ка западу.

Турци су имали огромних губитака.

Северно од Еуфрата наше трупе заузеле су село Чомук и прешле у офанзиву одбацивши Турке.

лије договорио се с осталим члановима одбора, и после подне је са својим слугом отишао аутомобилом поново у Декелију. Кад је био на 10. километру он сиђе с аутомобила и по послужитељу посла резолуцију у Двор.

Доцније га је г. ађутант позвао на телефон и запитао зашто није одбор дошао да преда резолуцију. Г. Стилианидис је одговорио да је одбор смегао да неопходно да долази у Декелију кад не може изаћи пред краља.

Чим су дворске слуге поручиле одбору да резолуцију просто пошаље у Двор, одбор је ту резолуцију послао по послужитељу председнику. Гест мандатера народног суверенитета био је достојан Народног Величанства и zgodна лекција за дворане. Јер народно Суверенство општи само с Краљем, а слугама дворским шаље само послужитеља (Број од 16. августа).

Румунија у рату

Знаменити дан

Букурешт, 20. августа.

Још од ратног јутра 14 августа, т. ј. у сат објаве рата, румунске власти су приступиле хитној сумњивих поданика непријатељских држава и предузимању мера за сигурност у држави.

Мобилизација је проглашена на истога дана у 9 часова увече, када је и објава рата саопштена истовремено аустријском посланику у Букурешту и бечкој влади. Истога момента румунске трупе су прешле границу.

Ставовиштзо Букурешта примило је вест са неписаним одушевљењем. Било је више манифестација у току дана. Манифестовало се пред руским посланством. Аутомобил са руским послаником г. бароном Поклејским заустављен је и манифестанти су се тискали, да стисну руку посланику Русије.

Француска и Румунија

Париз, 20. августа.

Хавасова Агенција саопштава: „Ниједан догађај од победе на Марни није изазвао у Француској тако потпуну радост и одушевљење као објава рата Румуније, и то не само из војног и политичког разлога, већ нарочито и због високог значаја и прегудности за крајњу победу цивилизације, слободе и права. Цела Француска са истинским узбуђењем и радошћу поздравља Румуне као браћу“.

Манифестација у Риму

Рим, 20. августа.

Агенција Стефани саопштава: „Акција Румуније изазвала је у Риму огромне манифестације. Неизмерна маса света клица Румунији и Савезницима отишла је пред румунско посланство. Румунски посланик из Гика примио је једно изасланство манифестаната и изјавио им своју дубоку веру у крајњу и скору победу њихове заједничке ствари“.

† Радомир Живковић

активни мајор

Први између првих, херој над херојима његовим и блистајућа звезда у свима моментима петодневних огорчених и славних борби његовог пука, он, мајор Радомир, био је десна рука његовог неуморног команданта пука. Добром нарави и личним примером, он је често измамао сузу његових храбрих војника, другоза и претпостављених. Непрестано уз војника свог батаљона он је дисао дјхом бораца и са истом нервозном готовошћу кроз свих пет дана, дочекивао је борбе неиспаван, преморен, поцрнео и полази из њих.

И у шетом дану, 11. ов. мца, у часу кад је сачекао исход борбе, силне и страшне, у којој је руља бесвесних

Бугара потучена и уништена он, мајор Рака, отац, домаћин и одличан старешина вије дочекао друго, него да погођен прапелом, у последњим минутима, на издасају поздраву Велику Србију, своје и сина свог... На домаћу ње и њих, он је кроз залазеће очи гледао зору, кроз коју се назире Битољ.

Слава му! У срцама нашим, он, наш омиљени мајор Рака — Ваљевац, живеће до века а име његово златним словима уписано у историји пука, живеће и светлеће до века, кроз потомство његово.

Вечна му слава!

Положај, 12. августа.

Б.

ИЗВЕШТАЈ ИЗ СРБИЈЕ

Гавриловић, Илић, Михајло, Женева Димче јавља да су његови здрави, раде у дућану. Она је у Београду, Живка јој је шегрт а Љубица калфа.

Гавриловића Миливоја тражи Јулка Гавриловића из Београда Кесмајска 47 и јавља му да је здрава.

Гавриловића Душана, Женева извештава Мица да је добила писмо и да су од јануара код куће и здрави. Тражи да распита за сазнове Николе Секулића, Росулека и Славка поч Стеве Којића.

Гавриловић Драгутин потпуковник нека се јави својима који су сви здрави.

Гавриловића Воју моли Лепосава Гавриловић, да је извести о себи и Воји Ђорђевићу.

Гавриловићи Војан и Витомир из Марковца војни обвезници нека се јаве Љубици Марковић као и брат им Ђорђе. Она је здрава са свима својима. Она их као и Петра Петровића обвезника из Свилајнца извештава да је Драги жив и да о својима не брину, јер су сви добро

Гавриловић Божа, Далматинска 9. Београд тражи од Јаше Продановића из Лозане да му пошаље поштом пензију.

Гавриловић Софија из Смедерева тражи Гавриловића Ивана арт. капетана и пита га је ли жив и здрав.

Гавриловића Светозара из Чачка обв. телеграфисту тражи Никола Мишевић из Чачка и пита где је и је ли жив и здрав.

Гавриловић Богдан и Момчило који су отишли са мајором Александром Јосиповићем нека се јаве мајци Косари С. Гавриловића Чачак Макензијева ул. број 6.

Гарашанин Живан из Липовца пита г-ђа Миленка Гарашанин из Липовца.

Гавриловић д-р Богдан професор извештава се да му је ташта забринута и пита за жену и децу.

Гојковић Радосав телегр. одел. Јавља му Гаја Гојковић Крушевац да су сви здрави.

Гавриловић Боса у великој је оскудици. Моли за плату и пензију.

Гавриловић Димитрије жанд. поруч. тражи га Славка Гавриловић.

Гавриловића Димитрија штампара, Женева. Моли га Мика Михајловић ул. Високи Стеван 32 за материјалну помоћ.

Гавриловић Светозар наредник, Гавриловић Милован телегр. тражи их Живка Гавриловић из Чачка и пита за Гавру, Драгутина и Бранка она је здрава.

Генчић А. Борђе министар у пенз. јавља Даници, Зорки, Мици и Марици да је здрав и пита њих где су.

Гајићу Миљковићу Црногор. 10 Београд јавља Малиша да је здрав. Извештава Соју О. Росића Шумадијска 29 или село Војска Свилајнац да је њен син Богомир здрав.

Гајић Миле и Љупче нека се јаве Пери Трифунцу и Добри Гојићу из Алексинца.

Гајић Војислав јавља да је у Марсели здрав тражи извештај о својима.

Гајић Момчило ђак регрут да се јави мајци Милицы Ратарска ул. 70.

Гајић Миодрог Ђуприја судски пи-

сар да се јави мајци Милицы Ратарска ул. 70.

Гајић Мирољуб наредник ђачке чете да се јави мајци Милицы Ратарска 70 Гајић Светозар наредник краљеве гарде да се јави супруги Љубици Београд Главашева ул. 8. и да јој пошаље новац.

Гајићу Љубомиру капет. Пита Цирински биро и саопштава да пише Милицы Рајић Београд Скендербегова ул. 19. и да су код куће сви здрави. Да јави за Ђурића.

Гинић Димитрије подн. да се јави Катарици Жикић Ниш.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Руси на Цариград.

Јављају из Букурешта да Руси спремају јаке снаге које ће ићи за Цариград.

Буна у Дрезди.

Јављају из Хага да се становништво вароши Дрезде последње недеље побунило због осуђивања посланика Либкнехта. Буна је била крвава. Око 80 цивилних, лица 22 војника и 4 агента убијено је приликом манифестовања. Има много рањених. Полиција је ухапсила око 200 људи.

Армија спасења.

Јављају из Атине, да се становници грчке престонице уписују стотинама у Армију Спасења.

Колера у Албанији.

У албанским варошима: Драчу, Тарани, Каваји и Пекину колера је узела велике размере. Има много смртних случајева.

Стрељани официри.

Четири турско-албанска официра, који су оптужени за велеиздају, стрељани су у Берату.

Нов континент војске.

Јуче око 10 часова пре подне један нов континент италијанске војске искрцао се у Солуну.

Покушај робијаша.

Затвореница тамнице «Пророк Илија» покушали су јуче да побегну, али је њихов покушај одмах осујећен. Стража је појачана.

Добровољачки корпус.

«Елџрос Типос» јавља да је у Атени образован један корпус добровољаца који ће ићи у Македонију да се са Савезницима бори против Бугара. Три стотине официра положили су заклетву да ће бранити Македонију од бугарских хорди.

Српски Добротвори из Америке.

Приспеле су у Солун: г-ђа др Розалија С. Мартон, познати хирург Ђурђићки и г-ђица Сибил Иди, пријатељи српског народа, ради упознавања прилика у којима се налазе наше избеглице и шта је најпотребније да се учини, како би се указвала најбржа и најпотребнија помоћ нашим породицама, које су остале у српском рату Аустро-Бугарском, где оскудевају у свему. Оне су већ походе-

избеглички логор и све санитарне установе у Солуну.

Г-ца Иди је позната нашим избеглицама из Босне и најбољом сиротињи, јер их је као шеф амерканске мисије најобилније и најрационалније помагала у околини Вишеграда све до мучког бугарског напада снабдевајући их храном, одећом и најсавснијом лекарском помоћи, пошто је имала два лекара и богату апотеку.

Добро нам дошло! Американском народу на богатој и племенитој помоћи по хиљаду пута хвала и њима на пожртвовању и труду.

Њино добро учињено српском народу никад неће бити заборављено.

Бугарска подлост.

Јављају из Атине: Прошле недеље одржано је у Варни благодарне поводом заузећа Лерина, Сереза и Демир Хисара. Изговорено је том приликом више шовинистичких говора. Маса је прекидала говорнике узвицима: «И Солун мора бити наш».

Ето, шта значе немачко-бугарске гаранције, да ће се Грчкој вратити окупирани територије.

Беседа у цркви.

Сугра у недељу држаће проповед у цркви наш беседник г. Методије Ж. Миловановић на шта скрећемо пажњу овдашњим Србима.

Последње вести

Са нашег фронта

— Српски званичан извештај —

Солун, 20. августа

19 августа сем локалне артиљерије и пешадске борбе није било важних догађаја. Ноћу између 19 20 Бугари су покушали да нападну наше трупе код Зборског и Ветерана, али су одбијени са тешким губитцима.

Румуни у Србији

Атина, 20. августа.

Према приватним вестима из Букурешта, румунске трупе прешле су Дунав код Прахова, Михаиловица и Текије и напредују долином Тимок. Радујевац и Неготин заузети су.

Румунско - бугарски рат

Букурешт, 20. августа.

Бугарска је објавила рат Румунији.

Признање пораза

Париз, 20. августа.

Француска штампа држи, да немилост и смењивање Фалкенхајна значи формално признање немачког пораза на Вердену. (Радио).

Румунска акција

Лондон, 20. августа.

«Тајмс» пише, да напад румунски у три правца преко Роте Турна, Тосбурга и Грибница није једина линија румунског напредовања

Мађари предвиђајући напад кроз кланац Верберове спремају журно одбрану у правцу Кара и Лугеса. Могуће је, да се важни догађаји развију северно од Румуније, где су румунске трупе у тесној вези са руским које оперишу у Буковини. («Радио»).

Сјајна руска победа

Руски коминике

Петроград 20. августа.

На фронту Лужск и Свињки, водиле су се очајне борбе западно од Олексица у правцу Халича (у области реке Хорованке) У Карпатима било је огромних борби.

За време ових борби заробљено је 289 официра и 15.501 подофицира и војника, између којих је 2.600 немачких војника.

Запленено је 6 топова, 55 минобацача и 7 струга за бацање бомби.

На кавкаском фронту у области Ерзинџака Турци су покушали офанзивне нападе, али су били одбијени.

ПОШТА

Саопштења

Филип Милвојевић управник поште у Штиту, позива се да се одмах јави Владимиру Комесарима.

За Србију

— Пера Пауновић чинов. Желез. Даревације, моли Стану Јовановић у дову Лесковац, да му јави шта је са Даром и депом. Одговор преко Црв. Крета.

— Драгољуб Рашић трг. из Зајечара извештава свога гаста Станоја Нецића трг. из Неготине (Крајина), да је њихов извештај примио и да је са братом Ђоком, Бором и Вељом здраво. Све вас много поздравља са Светом штампаром и осталима.

— Михаилу Срећковићу ђеверцу, Таковена 12, Београд. Богосав М. Грбовић конд. глав. беогр поште моли да се достави његовој породици да је жив и здрав са Борђем, Јевђом, Младеном, Радивојем, Радисем и Радом Лукаћем и моле да им се њихави јаве преко Беогр. Новина или Срп. Црв. Крета у Женеви на пошту бр. 999.

— Др Андри Гвозд. Живковић адвокат из Јагодина извештава своју жену Милицу да је жив и здрав и моли да му се чешће јавља како је са децом. Све их много поздравља.

— Јевђеније Манделбаум војни апотезар извештава своју породицу у Куршумлији, да је жив и здрав и моли да му се јаве преко Б. Новина.

— Вукашан Басекић аудитор (адвокат из Скопља) јавља своме брату Петру да је здраво. Пошта бр. 8.

— Артиљер. наредник Манојло Н. Божиновић, бр. поште 801, извештава свога оца Николу Б. Николића у Дугом Пољу, среза С. Вањског, и Пет-

ка Радичевића у Жучковцу, да су са Велазаром здрави и живи, кум Влада и Бошко Рагговић такође су живи и здрави. Зет Драгић умро 20. децемб.

— Војин Гавриловић болничар, извештава мајку Драгињу у Рековцу — Јагодина, ср. левачки, окр. моравски, да је са оцем, братом Чедом, чичом и зетом Мијаилом живи и здрави а тако и Чедомир Пешћ са својим братом Текомиром извештава своју мајку Миленију да су живи и здрави. Одговор преко Црв. Крета у Женеви на пошту бр. 999.

— Пешад. поручник Димитрије Вучковић из Алексинца, који је 16. окт. мес. услед болести, одведен на лечење у неку олд. болницу. Молим сваког оног ако би знао у којој се болници налази, да ме извести на адресу: Милоје Јовановић Београд, кафана Пенџици.

РЕКС

Фабрика цигарета Јанукаки — Протопапа

Рекс се зове нова марка цигарета горње фабрике. Зове се тако, јер је то кралица свих других марка својим одличним квалитетом и особитим укусом и фивим мирисом.

Препоручујемо цигарете Рекс, Реа, Фос, Авга и Кирки, које се могу добити у свима продавницама дувана.

1—36

Д-г Александридес

специјалиста за унутарње болести. — Управник болнице за заразне болести

Прима сваког дана од 11—12 пре и од 5—6 по подне у француској апотеци ул. Франк бр. 35 — у згради француске болнице — а од 2—4 по подне у својеј стани у улица престоло, наследника Ђорђа бр. 35 — упоредно ул. са булеваром краља Константина.

ПАЖЊА БОД ТИРИНГА, ул. Венизелос бр. 5 КАНИ одело за гг. официре у свима бојама. — Одело од платна, блуза, чакира, кошуља, крагна, машна, мараме и т. д.

Кад се решите што да купите посетите прво

ТИРИНГ

улица Венизелос број 5.

Највеће стовариште разних артикала нарочито за војне потребе.

Огроман избор одела од платна панаме, — униформе «каки», ципела, камашна кожних и вунених, пољских крвета, јастука пнеуматичних.

Мрежа противу комараца и мува.

Потпуна опрема: торбе за секције, денкове, путничке торбе и куфери.

Кожних кајишева, корбача, туристичких штапова.

АПАРАТА за БРИЈАЊЕ и све припадљене делове.

Све врсте парфимерије.

и т. д. 17—90

Оросди -- Бан

Централа:
Улица Ираклија бр. 5.

Оросди -- Бан

Филијала:
улица Венизелос бр. 6.

ПАЖЊА СРПСКОЈ ВОЈСЦИ

У СОЛУЊУ ЈЕ ЈЕДИНА ФРАНЦУСКА
ФИРМА ЧИЈЕ ЈЕ СЕДИШТЕ
У ПАРИЗУ, УЛИЦА
ЛАФАЈЕТ 126.

ОРОСДИ-БАК

ЦЕНТРАЛА:
Улица Краља Ираклија бр. 5.
ФИЛИЈАЛИ:
Улица Венизелос бр. 4 где се говори српски
улица Венизелос бр. 8,
и улица Игњатија број 14.

Препоручује:

Све врсте конфекционе робе,
Велики избор одела, ширма и т. д.
Разговорно кухињске пласе и порцеланско посуђе,
Све по цени врло умереној и утврђеној.
Прима српски новац по дневном курсу.
Услуга брза и тачна.

Препоручује:

Своје велико стовариште најбољих вина и ликера.
Велики избор разних конзерви, бисквита, чоколада, теста, салуна, масла и т. д.
Цене су врло умерене и утврђене.
Прима поручбине и набавља све артикле.
Услуга брза и тачна.

улица Венизелос бр. 8.
Филијала:

Оросди -- Бан

ПОСЕТИТЕ РАДЊУ „ОРОСДИ-БАК“

улица Игњатија бр. 14
Филијала:

Оросди -- Бан

ПОМОДНО - ГАЛАНТЕРИЈСКА РАДЊА

Меркада и Исака Х. Јесуа

основана 1830. г.

улица Венизелос број 31.

Највеће стовариште те врсте у Солуну
— Кућа у Паризу —

Огроман избор свиле, свију врсте газа за хаљине, блузе. — Увек сте жу последње новости.

Платно «Канг» за г. г. офицере те возе и по мери. Чарана, тријев, рибел за господу и даме.

Цене најумереније и утврђене.

ЦИГАРЕТЕ ПУШАЧ ДУВАНА, који је једном пробао цигарете „Филипи“ тражи да пуши само **ЦИГАРЕТЕ**

„Филипи“

Управа фабрике поменутих цигарета извештава своје муштерије да је набавила и врши већ употребу познатог, прве врсте, цигар папира за цигарете «квалитет екстра» кутурија од 40 цигарета танких цена 1-20

Продаје се свуда и у главном депону улица Франк 41. 28-15

Мењачко-Банкарска Радња

Баруха Салтиела и С. Скапи

ул. Венизелос бр. 8 — Солун.

Врши све врсте размене новца најсољедније по дневном курсу, по вољније по на другом месту.

Препоручује се нарочито Србима.
38-30

Велика Посластичарница

Алмознино

Улица Венизелос бр. 6. — Преко пута Тврђаве

Најбоље и најкусније разне сластице увек свеже.

Велико стовариште разних чоколада и ликера

СЛАДОЛЕД и ЛЕДЕНА КАФА

Све по умереној и утврђеној цени, јефттиније него на где.

Необично брза услуга. Прима на извршење све поручбине.

Говори се и српски 50-30

ЗУБНА КЛИНИКА

Д-р АЛБЕРТА ГАТЕЊО
ЗУБНОГА ХИРУРГА

Дипломираног од Медицинског Факултета и Школе за зубно лекаство у Паризу.

Савршено лечи уста и врши све модерне зубне радове. 39-30

18-го годишње искуство

84 ул. Венизелос, 147 ул. Егњатија

ЗУБНА КЛИНИКА

ЈОВАНАН ХАЦИ-ВАСИЛИЈА

Једини зубни лекар, доктор медицине изучавао специјалне болести уста и зуба.

Атеље се налази улица Ке бр. 49, поред самог мора.

Трамвајска станица улица Агија Софија. 46-20

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете

„ВЕНИЗЕЛОС“

од 0-50, 0-75 лепта и 1 драхме

Продају се свугде

Главна продаја у филијалу „Атлас“ киоск „Бела Кула“
ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28-30

25-

Господо!

Препоручујемо Вам да пушите само

САЛОНИКА

ЦИГАРЕТЕ

КАИРО — АЛЕКСАНДРИЈА — СОЛУН

РУЈА 30 цит. 1 дит.
ЦЕРФЕВСИОН 24 « 1 «
БОГНА 24 « 0-80

Специјалитети:
МИРОДАТО 24 цит.
ЛЕДИ 24 « са 22. писком 0-65
« 24 са 12. писком

СПЕЦИЈАЛ 24 цигарета 0-50

Дуван за луле. На продају свугде.

Најпријатније одмориште у Солуну

БАШТА БЕЛА КУЛА

Највећи ресторан — чувена кујна

УВЕК УКУСНА и СВЕЖА ЈЕЛА

РАЗНА БЕЛА И ЦРНА ВИНА, МИНЕРАЛНЕ ВОДЕ — ПРИМЕРНА ЧИСТОТА

ДИВНО УКРАШЕН ЛЕТЊИ РЕСТОРАН У СЈАЈНО ОСВЕТЉЕНОМ ПАРКУ

Свако вече одлична музика са време вечере. — У самој парку концерти и биоскопне представе. Сваког дана две представе. Прва од 7-9 а друга од 9-12 увече.
УЛАЗНИЦА 0-55 ДИН. 58-50